今日潍坊

实名查票,铁路公安都上阵了

市民质疑:赶上假日、春运,能查过来吗?



进站口, 检票人员再次 核对车票与乘 客身份信息。 本报记者

吴凡 摄

本报6月1日讯 (记者 张焜)1日,动车火车票实名制开始实施。在潍坊火车站,铁路公安民警都参与了火车票实名的核对检查。头一回见到公安查票,一些市民不习惯之余,也提出了疑问:要是遇上春运,能查得过来吗?

1 日上午 11 点 04 分,在火车站工作人员的提醒下,由青岛开往济南的 D6006 次动车乘客在火车停出口处排出了四队。当一名铁路公安民警要求一位旅客出示车票后,另外两名民警和两名火车站工作人员也开始从队伍的中部和后部开始,依次要求旅客出示车票和证件。还有几位民警在火车站工作人员站在一边,偶尔对一两位旅客做检查。

检查都是通过肉眼对比,有的还要往本子上做记录,大约10分钟后,铁路民警和火车站工作人员基本检查完了旅客们的证件。约50名旅客开始检票进入站台。

而这时铁路民警已经招呼着11点36分发车的D78次列车旅客排队,上百位旅客排成了长长的两列队伍。民警和工作人员再次要求旅客出示身份证明和证件进行核对。随后,火车站检票人员对部分乘客进行了抽检登记,并安排旅客开始检票进站。在进站时,检票人员又再次对部分旅客的身份证和火车票进行了核对。

"这么多人检查,居然还有民警,真有点不适应。"魏先生在海南做生意,这回要去上海。初次体验

"实名制"的他告诉记者,这么多人 排着队等待检查,人口时可能还被登 记信息,有点麻烦,也有些不自在。

火车站派出所民警告诉记者,实名制后,警方也要抽调人手,随时参与动车组实名检查过程,对证件的真实,一致进行一一核实。但是,如果人多了,真的会忙不过来。这需要潍坊火车站像济南火车站等一样,设立动车组专用候车厅,对进入者进行检票,以后就不用检了。

动车实名主要是为了打击"黄牛党",可也有市民说,用肉眼看那么多证件,人一多根本看不过来,这样的检查总会有漏洞,还是有人会鱼目混珠。"现在还好,真到了春运连票都看不过来,怎么细查?"

新规带来问题一箩筐

不少乘客差点上不了车

本报6月1日讯(记者 张焜)1日,有旅客拿错证件险些上不了火车。火车站方发现,一些旅客对实名制规定还是了解得有些模糊。而市民们也挺抱怨,新规太麻烦了,坐个火车,费时费力费心。

1日上午,两位年近7 旬老人来到车站候车厅,向 车站工作人员乘坐 D6072 次列车事宜。这时,车站工 作人员发现他们火车票上 的身份证号码显示年龄不 符,询问得知,身份证号码 分别是老人女儿女婿的。原 来,一家人一直都以为火车 票实名就行了,不必非要乘 车人的身份证明。

工作人员立即帮两位 老人补办了手续,没有耽误 行程。但此时又有一位男青 年拿着身份证乘车,而车票 上的证件号却不是身份证 的。这位男青年说,车票当 时是他托朋友购买的,现在 购买车票的证件并不在身 边。他以为用自己的身份证 证明自己就可以了。

"一些旅客对实名的概 念没弄明白。"火车站相关 负责人说,乘客本人必须持 有购票时所使用的本人证 件原件,这样才能够上车。 但个别旅客以为只要实名 就行了,不必非要自己的, 或者不必非要带着证件原 件。

记者了解到,面对实名制的买票、检票流程中的各种证件要求,还是有很多市民模模糊糊。如果是一个没有学生证、户口本或者学校证明,但身高超过1.2米的儿童,怎么坐动车?如果临时购买车票,又没有带证件,等到办好身份证明,岂不是耽误很多时间?如果为单位出差买了票,临时变了出差的人,这可怎么办?

对此,潍坊火车站工作 人员说,动车组车票提前11 天预售,市民应提前做好准 备,最好不要急匆匆的。在 公安部门临时证件窗口,只 要说自己的姓名、登记住址 或者身份证号,就可以查出 旅客的真实身份,身份证明 就可以开出并使用。火车站 方也尽力向市民提供力所 能及的帮助。

"确实有点麻烦。"一些市民认为,实名制是为了杜绝"黄牛党",现在却让这么多人费时费力费心,一些规定还需要进行修改完善。



全场折后送10%现金卡

活动期间新签订银座家居购物合同,在最低成变价基础上实际交款额 建材类每满1000元即送100元现金卡。满2000元送200元现金卡。网络美国家国家国家 家具类每满3000元即送300元现金卡。满6000元送600元现金卡,因此美国企会安全。

"银座家居林—魅力家居" 摄影大赛

2011年6月12日—7月10日,維坊市各摄影爱好者均可报名 参加"<mark>银连家居林-魅力家居</mark>"摄影人赛,不次摄影活动展现新时 代家居变迁,感受家居的唯美生活品质。



一卡通尊崇升值 购物加赠1%返现

活动期间。那名现场购卡 并使用止尔一卡通交纳全 款。享受1%返现加磨。

端午浓情 中厅海绎家居华美乐章

建材论、家具馆中厅品如演绎家居风情,同时配合古筝、萨克斯等演出。

·元美夏日 * 坎东童年 乐亨 "价"日

lohog + **

· ★置家好物 优惠独享 ★清凉初夏 乐爽无限